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ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 

 
Küresel piyasalarda dolarda düşüş öne çıkıyor 
 
Fed tutanaklarında faiz artış temposunda yavaşlamanın uygun olduğu belirtildi. Bu ifadeler 
küresel piyasalarda doların güç kaybetmesine yol açtı. 
Fed’in faiz artış hızında düşüş işareti vermesiyle dolar geniş çaplı bir düşüş yapıyor. 
 
Gelişen ülke para birimlerinin neredeyse tamamı dolara karşı değer kazanıyor. Bir ara dolara karşı 
yüzde 2 yükselen Güney Kore wonu yüzde 1,8 artış kaydetti. 
 
Kurlardaki pozitif atmosfer hisselere de yansıyor. ABD hisseleri Fed sonrası S&P 500 endeksi yüzde 
0,6 yükselişle çarşamba gününü kapadı. Vadeliler de pozitif trendin devamına işaret ediyor. 
 
Asya Pasifik’te hisse senetleri endeksinde birkaç istisna dışında ralli yaşanıyor. 
 
Çin’de Kovid-19 vaka sayısı rekor kırarken CSI 300 endeksi olumsuz ayrışıyor. 
 
ABD 10 yıllık tahvil getirisi altı baz puan gerileyerek yüzde 3,69’a indi. AB’nin Rus petrolüne 
beklenenden esnek fiyat tavanı getirmesiyle petrol düşüşte. Altın da yüzde 0,3 toparlayarak 1.755 
dolardan alıcı buluyor. 
 
Türkiye 
Hazine ve Maliye Bakanı Nureddin Nebati, dün enflasyona ve kur tarafına ilişkin açıklamalarda 
bulundu. Nebati "Ülkemizde fiyat istikrarını sağlamak ve vatandaşımızın alım gücünü artırmak 
için kapsamlı adımlar atıyoruz. İnşallah enflasyondaki tedrici düşüş yakın zamanda 
gerçekleşecektir" dedi. Ayrıca döviz kurundaki oynaklığın ilerleyen dönemde de az olmasını 
beklediklerini vurguladı. Yurt içinde bugün TCMB’nin kararı izlediğimiz majör başlık olacak. 
Beklentiler 150 baz puan faiz indirimine gidilmesi yönünde şekilleniyor. 
 
Euro Bölgesi 
Euro Bölgesi bileşik PMI beklentilerin aksine 47,3'ten 47,8'e artarak bölgedeki ekonomik 
gerilemenin hafifleyebileceğine işaret etti. Bölgede durgunluğun devam etmesinin beklendiği 
fakat daha hafif geçebileceği belirtildi. S&P Global'e göre, imalat ve hizmet sektörlerinde faaliyeti 
ölçmekte kullanılan göstergelerden biri Kasım ayında beklenmedik bir şekilde arttı. Kurumun 
tahmini, bölgede bir durgunluğun devam ettiğini kesin olarak belirtmesine rağmen, gerilemenin 
daha önce tahmin edilenden daha hafif olabileceğini, düşünmek için biraz alan sunuyor. 
Avrupa'nın en büyük ekonomisi olan Almanya'da, fabrikalardaki satın alma müdürleri, tedarik 
mevcudiyetinde bir iyileşme ve girdiler için daha kısa teslimat süreleri bildirdiler. Bugün Avrupa 
Merkez Bankası’nın yayımlayacağı para politikası tutanakları ve AMB yetkililerinin 
açıklamaları takip edilebilir. 
 
 
 

 



 

PARİTELER 

➢ USD/TL 

 
Dolar endeksinde dün düşüş eğilimleri görülürken, kurda yatay seyirler devam etti. ABD’de öncü 
imalat ve hizmet PMI verileri sırasıyla 47,6 ve 46,1 ile beklentilerin altında kalırken, 50 eşik 
değerin altında daralmaya işaret etti. Dayanıklı mal siparişleri Ekim’de %1 ile beklentilerin 
üzerinde açıklanırken, yeni konut satışları ise 632 bin seviyesine yükseldi. 19 Kasım ile biten 
haftada işsizlik maaşı başvuruları 240 bin artış kaydetti. FOMC toplantı tutanaklarında ise çoğu 
Fed yetkilisi faiz artışlarının hızının yavaşlamasını destekledi. Bugün TCMB faiz kararı izlenecek 
olup, beklentimiz politika faizinin 125 -150  baz puan indirilerek %9,25 - %9 seviyesine çekilmesi 
yönünde. Bu sabah yatay seyirlerin devam ettiği Dolar/TL, saat 08:40 itibariyle 18,61’li 
seviyelerde bulunuyor 
 
Destekler:  18,40/18,25/18 
Dirençler:  18,62/18,90/19 

 

➢ EUR/TL  
Euro Bölgesi’nde imalat PMI endeksi 47,3 ile beklentilerin üzerinde iyileşme kaydederken, hizmet 
sektörü PMI endeksi 48,6 seviyesinde açıklandı. Almanya’da ise imalat PMI endeksi 46,7 seviyesine 
yükselirken, hizmet PMI endeksi 46,4 ile toparlanma kaydetti. Beklentilerin üzerinde gelen veriler 
ekonomik gerilemenin hafifleyebileceğine işaret etti. Yurt içinde Hazine ve Maliye Bakanı N. Nebati, 
fiyat istikrarını sağlamak ve vatandaşın alım gücünü artırmak için kapsamlı adımlar attıklarını 
belirterek, enflasyonda düşüşün yakın zamanda gerçekleşeceğini belirtti. Ayrıca döviz kurundaki 
oynaklığında dahada azalacağını vurguladı. Bugün yurt içinde TCMB’nin kararı Avrupa’da ECB’nin 
toplantı tutanakları takip edilecek. Euro/TL kuru bu sabah 08:30 saatlerinde 19,41’li seviyelerden 
fiyatlanıyor. 
 
Ülkede imalat PMI endeksi 47,6’ya gerileyerek Mayıs 2020’den beri en düşük seviyeye inerken hizmet 
PMI endeksi 46,1’e düştü. Böylece ABD'de açıklanan verilerde yüksek faizlerin talebi azaltmasının 
baskısı görüldü. Dayanıklı mal siparişlerinde %1’ile hızlı toparlanma söz konusu olurken, Fed 



tutanaklarında verilen yavaşlama sinyali dolarda geri çekilmeyi destekledi. EUR/USD Paritesinde 
1,1434 - 1,0473 - 1,0542 seviyeleri direnç, 1,0325 - 1,0356 - 1,0217 izlenen desteklerdir 
 
Teknik Analiz: EUR/USD paritesindeki dalgalı seyir kurun da dalgalanmasına neden oluyor. Bugün 
hem euro hem de dolar tarafını etkileyecek önemli veriler açıklanacak. Bu nedenle 19,25-19 
bandından dışarı taşmalar yaşanabilir. Bu band dışına yaşanacak taşmalarda 19,50-18,60 seviyeleri 
takip edilebilir. 
Destekler:19/18,60 
Dirençler:19,25/19,50 

 

➢ GBP/TL 
İngiltere Merkez Bankası Başekonomisti Huw Pill bankanın enflasyonist baskılarla mücadele 

etmek için daha fazla faiz artırması gerektiğini söyledi.BOE 40 yılın zirvesinde seyreden 

enflasyonu dizginlemek için politika faizini yüzde 0,1’den yüzde 3’e yükseltmişti. Pill bu ayki 75 

baz puanlık tarihi faiz artışından yana oy kullanan isimlerden biri olmuştu. Enerji fiyatları ve 

işgücü açığının enflasyondaki iki temel faktör olduğunu belirten Pill pandemi sonrasında 

işgücünde yaklaşık yarım milyonluk azalma olduğuna dikkat çekti. Pill işgücü piyasasındaki ve 

fiyatlama davranışlarındaki gelişmelerin kararlarında etkili olacağını belirtti. Parite için 1,2132 - 

1,2210 - 1,2340 seviyeleri direnç, 1,1924 - 1,1794 - 1,1715 seviyeleri destek olarak takip edilebilir 

Teknik Analiz: GBP/TL geçen hafta girmiş olduğu 22-22,40 bandı arasında dalgalanmaya devam 

ediyor. Bugün hem ABD, hem Avrupa hem de İngiltere tarafında önemli veriler açıklanacak . Bu 

nedenle kurun bu band dışına çıkması muhtemel. Bu dışına çıkılması durumunda yukarda 22,60 , 

aşağıda ise 21,60 seviyeleri izlenebilir. 

Destekler: 22/21,60/21,35 
Dirençler:22,40/22,60 
 



 
 

➢ ALTIN 
Dün ABD dolar endeksindeki geri çekilme hareketi etkisiyle ons altın 1749 seviyesini test edip, bu 

seviyeden gelen kar satışları etkisiyle geri çekilme yaşadı. Bu sabah Cleveland Fed Başkanı Loretta 

Mester, enflasyonu düşürmenin ABD Merkez Bankası(Fed) için kritik olmaya devam ettiğini 

yineledi. Mester, Yüksek enflasyon seviyeleri göz önüne alındığında, fiyat istikrarını yeniden 

sağlamak Federal Açık Piyasa Komitesi'nin bir numaralı odak noktası olmaya devam ediyor. 

Enflasyonu yüzde 2 hedefine geri döndürmek için araçlarımızı kullanmaya kararlıyız dedi. Tüm bu 

gelişmeler ile birlikte Mester'ın açıklamalarının ardından bu sabah ons altında dün yaşanan tepki 

alımlarının zayıf kaldığını söyleyebiliriz. Bugün ABD PMI verileri ons altının yönü üzerinde 

belirleyici olabilir. 

Teknik Analiz: Açıklanan veri ve dolar endeksinde geri çekilme hareketinin oluşması halinde 1760 

direnç seviyesi olarak izlenebilir. Geri çekilme hareketinde ise 22 günlük hareketli ortalaması 1705 

seviyesi destek olarak izlenebilir. 

Destekler: 1713/1674 

Dirençler: 1745/1760/1789 

 

 

 



➢ PETROL 

Petrol fiyatları, G7 ülkelerinin Rus petrolüne uygulamayı planladığı tavan fiyatın mevcut işlem 

seviyelerinin üzerinde olduğunun düşünülmesinin arz sıkışıklığına dair endişeleri hafifletmesiyle 

geriledi ve iki ayın dip seviyesine yakın seyretti. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı 

LCOc1 %0.34 gerileyerek 85.12 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD hafif ham petrolü CLc1 %0.26 

gerileyerek 77.74 dolar seviyesinde işlem gördü..  

 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i 545,89 seviyesinden işlem görüyor. 

 

 

 

 

Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve sadece bilgi 

içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati olmadan herhangi bir şekilde 

çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak ya da diğer araçların satış teklifi veya satın 

alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif 



Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam 

olduğunu taahhüt etmemekte ve güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün 

yatırımcılar için uygun olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer 

faktörlerden negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 

içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul etmez. Üçüncü kişi 

işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih edersebunun tamamen kendi riski olduğunu 

kabul eder. 
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